

星火熔炉传薪火

——南谯区打造党员群众家门口的“红色加油站”

本报通讯员南组宣 杨读俊

南谯区近年来以村、社区办公场所改造提升和美丽乡村建设为契机,充分整合并利用现有资源,先后投入资金1000多万元,在城市、农村、非公经济和机关事业单位等领域,分类型建设13个党性教育馆,全面构建党员教育的“红色阵地”,全力打造党员群众家门口的“红色加油站”。今年以来,区委组织部牵头分10批次对全区3600余名党员开展集中学习和重温入党誓词活动,极大地激发了党员的荣誉感、使命感和责任感。结合“党课开讲啦”活动,组织优秀党员代表35人,到党性教育馆讲授专题“微党课”20场,用红色历史熏陶人,用生动故事感动人,用深刻的主题教育人,用伟大精神感染人,让党员干部品味红色文化,寻找精神家园,传承红色基因,汲取政治智慧,铸造坚强党性,提升了党性教育的实效性,补足了共产党员的精神之钙。

整合红色资源 筑牢“精神高地”

南谯区地处皖东,抗战时期曾是中共苏皖省委所在地,是刘少奇、罗炳辉等老一辈无产阶级革命家生活和战斗过的地方,红色资源丰富。该区结合实际,通过组织专家学者对域内红色文化资源进行深度挖掘整合,从红色人文历史、时代背景和现实意义等方面对红色文化阵地进行深度整理和提升,打造了以章广镇党性教育基地和黄泥岗镇党性教育馆为代表的红色教育品牌。

依托章广镇太平集村瓦屋薛的中原局第一次会

议旧址这一区域红色资源,南谯区先后投入800多万元,重点打造了由新四军练兵场旧址、中共苏皖省委旧址、海东大坝等7个项目组成的章广镇党性教育基地,全方位展现了革命战争年代,中共苏皖省委、新四军四支队、中共中央中原局和刘少奇、罗炳辉、徐海东、张云逸等老一辈革命家在章广及周边战斗和生活情况。自今年6月正式开馆以来,章广镇党性教育基地已累计接待党员群众7000余人,成为南谯区党性教育新的特色品牌。同时,深度挖掘黄泥岗镇红色资源,将之作为全区红色资源型党性教育馆来打造。结合党史学习教育,通过对区域内红色资源的全面挖掘整合,南谯区已经形成以章广镇党性教育基地和黄泥岗镇党性教育馆为轴的“双核心”红色党性教育体系。

突出本土文化 厚植家国情怀

施集镇井楠村是皖东闻名的茶乡,菊花、茶叶种植和生产历史悠久。近年来,通过党建引领、村企联建,大力发展以茶为主题的旅游民宿产业,实现了集体经济的跨越式发展。在党性教育馆建设过程中,南谯区鼓励当地突出以茶文化代表元素,结合村企联建的建设成果,融合当地革命历史,打造特色党性教育馆,取得了良好的宣传效果。馆内单独设有专门的茶文化专区和本地村企联建项目专区,让广大党员群众能够在接受党性教育,感悟红色精神的同时,了解当地特色文化和经济社会发展情况,厚植爱党爱国爱家乡的情怀。而就在井楠村,还有一座具

有党史教育功能的安徽省首家乡村院线影院,采用标准化的音响效果和放映屏幕,与城市影院同步系统售票、同步放映新影片。整个影院建筑面积220平方米,可以同时容纳150人,是集红色传承、党史学习教育、文化惠民、影视交流为一体的多功能馆。

运用现代科技 提升教育成效

在党性教育馆建设过程中,南谯区鼓励各基层党组织立足本地实际,积极借助先进科技,建设现代化场馆,增强党性教育的互动性和趣味性,从根本上提升党性教育的成效和整体水平。

龙蟠街道陡岗社区的党性教育馆建设,主动借鉴发达地区先进经验,充分运用最新科技成果,打造“陡岗印记”党性教育馆。该馆创新布局,以习近平总书记“中国梦”论述为设计思路,以“寻梦—筑梦—追梦—圆梦”为主线,展示当地的发展历程、社区建设和未来规划。党员群众可以通过多媒体滑轨屏、接触式互动地图、VR实景等技术,全景式了解党的百年光辉历史和地方百年沧桑变化,通过馆内的知识问答互动设备,进一步加深对党建知识的了解。

银花街道西社区围绕建党百年主题,建设占地120平方米的“初心”馆作为社区党性教育馆。馆内设有专门的朗读亭,这是一个专业、隔音、独立、沉浸式的朗读空间,集朗读、测评、录制、分享为一体,通过把经典红色作品转化为有声朗读,让参观者身临其境感受有声党建的魅力。

机械抢收中晚稻



南谯区乌衣镇汪郢村,村民正在收割中晚稻。近日,当地中晚季水稻相继成熟,种粮大户投入机械在田间忙碌抢收,确保稻谷颗粒归仓。

董超 陈冬冬摄

谱写社会治理新篇章

黄泥岗镇“两强化两聚焦两突出”加强基层治理



今年以来,黄泥岗镇主动作为,实施“两强化、两聚焦、两突出”举措,全力推进社会治理工作,谱写出社会治理崭新篇章。

强化平台建设,着力推进基层治理规范化。建成集社会治理指挥、综治、信访、矛盾调解等于一体的镇社会矛盾纠纷调处化解中心,充分运用信息化手段,建立协作配合、便民利民的实体化工作平台,打造一站式受理、组团式服务基层治理工作模式。同时推进村综治中心标准化建设,最大限度完善村级基础平台建设。

强化网格建设,努力提升基层治理能力。划分网格,实行“网格指导员+网格长+网格员+网格信息员+居民”管理模式,明确工作内容、要求,定期开展检查通报。同时明确安全生产重点单位,明确安全责任人、联络员,组建应急队伍,加大安全知识培训,提高基层治理能力。

聚焦深入宣传,全力构建基层治理良好氛围。通过多种方式宣传“双提升”、禁毒、防诈骗等平安建设知识,结合街道逢集日、学雷锋日、国家安全教育日等开展多形式宣传活动。同时镇村干部全部下沉一线,扎实开展入户走访全覆盖宣传,进一步增强群众主动参与平安创建的积极性,为维护社会稳定营造良好的氛围。

聚焦机制完善,倾力营造和谐稳定局面。制定镇安全风险防范检查制度,明确工贸企业安全生产、森林防火、防溺水、疫情防控等工作检查内容标准,突出重点行业、重点领域以及对重点人员的检查,及时整改发现的问题。

突出隐患整改,大力提高基层治理针对性。建立综治专干周例会制度,听取各类矛盾纠纷等汇报,分析日常工作存在问题,梳理明确阶段性工作思路。针对今年以来发生的33起各类案件,归类分析主要原因,注重加以整改。同时加大宣传和治安巡逻,起到有效震慑作用。针对非法乱采现象,进一步明确协同作战等机制,以严厉打击,有效遏制违法蔓延势头。

突出关系完善,全力织成基层治理一张网。针对基层人口较少、居住分散的特点,进行全镇梳理,制作一张明细表,开展定期走访,详细了解居民所思所想,实施精准管理、有效服务。同时,制发为民服务联系卡,加快建立“无事常交流,有事就讲话,日常有联系,每月有走访”工作机制,形成良好的党群、干群关系,打造共建共治共享的社会治理新局面。

基层广角

施集镇多形式推进“双提升”宣传工作

本报讯 为持续提升群众的安全感和对政法队伍的满意度,连日来,施集镇采取多种宣传方式,扎实有序推进“双提升”宣传工作。

移动式宣传。采取“镇干部+村(社区)干部+网格员”模式,开展大走访大宣传活动,走村入户,与群众面对面讲解政法工作任务举措和成效,征求群众对政法工作的意见和建议,做到问需于民、问计于民、问情于民。

平台式宣传。利用LED显示屏、标

语横幅、宣传画、展板和宣传栏等广泛开展宣传,同时利用巡逻宣传车及应急广播每天循环播放综治和平安建设宣传知识,提高群众对“双提升”工作的知晓率,实现全镇所有村组全覆盖宣传。

行动式宣传。坚持夜间巡逻制度,加强治安联防,提高治安巡逻效果。突出矛盾化解,建立健全信访干部值班制,对群众反映的问题,详细了解,细致调查,积极行动,及时化解,切实提高群众的安全感和满意度。(刘威)

龙蟠街道多措并举筑牢安全生产防线

本报讯 安全生产事关人民群众生命财产安全和社会大局稳定。龙蟠街道切实增强安全意识,进一步落实安全生产各级责任,全力以赴做好安全生产工作,推动经济社会持续健康发展。

压紧责任抓落实。主要负责人带头走访调查重点企业,压紧压实安全生产各方责任,做到任务明确、责任到人,确保辖区安全生产工作落地落实。

分工明确抓监管。依托网格化监

管,对重点区域进行全面排查整治,层层传导压力,建立问题台账,及时整改到位。今年至目前共排查辖区企业200余家,消除隐患100余处,完成巡查600余次。

强化宣传抓引导。继续采取多种方式方法,深入开展安全生产知识宣传、教育和培训,强化安全生产意识,提高安全防范能力,引导广大人民群众积极参与安全生产监督和管理。(陈曦)

银花街道积极推进2022年度城乡医保征缴工作

本报讯 城乡居民基本医疗保险是关乎广大居民生命健康的重要民生工程,银花街道一直高度重视,连日来,街道社区积极推动2022年度城乡医疗保险政策宣传和保费征缴工作。

部署安排,全面动员。召开医保缴费工作部署会,统筹部署2022年度医保缴费工作,明确责任,细化分工和目标任务,及时做好政策宣传,针对存在的困难和问题,及时做好沟通解决。

大力宣传,营造氛围。利用街道社区

7个显示屏滚动播放医保政策及缴费信息,在62个小区的楼栋微信群发布医疗保险宣传信息,张贴海报80余份,在人流密集的小区门口发放宣传单并现场解答居民咨询,确保医疗保险政策家喻户晓。

精准核实,落实政策。针对低保户、特困对象、重残人员等特殊群体,街道积极与区民政、卫健、残联、医保等部门对接,逐一核实,做到应交尽交、应免尽免,让这一特殊群体同样充分享受党和政府的惠民政策。(林婧)

南谯风采

税务“一对一”服务助力民营企业上市挂牌

本报讯 “针对企业上市、并购重组等不同阶段涉税业务需求,区税务局主动上门辅导,帮助我们更加准确理解并享受税收优惠政策,今年仅企业所得税和研发费用加计扣除就减免了760多万元,极大地增强了我们公司上市的信心。”安徽省众望科希盟科技有限公司财务负责人曹荣如是说。

为进一步拓宽融资渠道,提高企业在高分子产业的市场竞争力,安徽众望科希盟科技有限公司今年积极筹备上市。但如何防范涉税风险,成为企业面临的一大难题。了解到企业诉求后,南谯区税务局立即开展精准辅导,帮助企业理顺股权结构,详细评估分析企业在股权交易等方面可能存在的涉税问题,让企业实现涉税“零风险”,拥有优质的纳税信用这一“硬资质”。

拟上市企业是区域经济发展和产业结构优化的重要力量,南谯区一直高度重视培育工作,将助力民营企业上市挂牌作为“我为纳税人缴费人办实事”的具体实践,切实提升政治站位,细化工作举措,密切与地方政府等部门联系,为上市后备民营企业提供专业化、个性化服务。为具体帮助拟上市企业解决涉税难题、少走弯路,区税务局按照“一户企业、一个方案、一名联络员、一支团队”的“四个一”服务模式,及时抽调业务骨干组建“一对一”服务团队,由局领导带队深入企业,通过点对点走访、面对面座谈等方式集中征集企业涉税需求,精准推送并“面对面”解读税费优惠政策,助力培育民营企业上市挂牌工作,共同优化民营经济高质量发展的营商环境,以帮助企业早日挂牌上市。(余莹)

切实保障退捕渔民“上岸无忧”

本报讯 南谯区近年来高度重视退捕渔民保障工作,以“退得出、稳得住”为核心,通过提供职业指导、扩大公益性岗位开发数量等方式让退捕渔民多渠道实现转产就业,全力做好退捕渔民就业安置和社会保障工作。

该区纳入长江流域重点水域退捕渔船管理信息系统上报的渔民62人,已全部参加养老保险和医疗保险,2020年度退捕渔民养老保险缴费补贴全部发放到位,真正做到应保尽保,应补尽补。除未满18周岁和已退休人员13人,对处于就业年龄段的42人转产安置率100%,其中企业吸纳18人,公益性岗位安置9人(护渔岗位2人),自

主创业5人,灵活就业5人,以其他形式就业5人。退捕渔民就业率达100%,各类就业补助资金全部发放到位。对年龄大、就业困难的7名退捕渔民,该区积极开发村(社区)公益性岗位安置就业,各类就业补助资金全部发放到位。在此基础上,该区继续巩固退捕成果,建立台账动态跟踪退捕渔民就业情况,强化服务工作,落实“一对一”工作服务队,及时收集、回应群众诉求,围绕《禁捕退捕渔民帮扶手册》建档30户,入户帮联150人次,累计帮联解决实际问题46个,常态化帮扶服务工作全面加强。(董超 周钟鸣)

强化举措切实保障农民工无欠薪之忧

本报讯 今年以来,南谯区以创建“南谯乐业无欠薪”攻坚年为抓手,多措并举,扎实推进专项执法检查和案件查处工作。截至9月初,区劳动保障监察共接待来信来访165起,受理投诉165起,结案165起,涉及劳动者2752人,金额9846万元。其中,受理“拒不支付劳动报酬”案件4起,立案并移交公安机关4起。

该区近年来注重完善优化信息系统、治理联动、实名管理、银行代发、“一金五制”等机制,全面夯实根治企业用工欠薪基础。重点加强制度建设,修订和完善《全面落实实名制管理办法》《责任追究机制》等,落实劳动用工实名制、工资保证金、工资专户制、总包单位代发工资制和维权公示制基本实现全覆盖。创新工作机制,建立“劳动用工实名制工资支付预警信息

平台”,目前纳入系统管理57家,参与实名制考勤人数23366人。全区农民工欠薪案件数、欠薪人数、欠薪金额同比下降11.5%、18.3%、23%,全市考核首次进入A级,位列全市第3名。今年4月开展《保障农民工工资支付条例》实施一周年宣传,采取线上学习与线下督导相结合方式进行培训,同时开展宣讲宣传进工地、进企业,解答用人单位和工友咨询,并引导工友扫码下载“南谯区7+24劳动保障便民服务热线”小程序,引导务工人员知法守法,依法维权。此外,加大执法处置力度,始终把“拒不支付劳动报酬案件”列为打击重点,畅通线上线下举报投诉渠道,开辟欠薪处置“绿色通道”,扎实开展专项执法检查和案件查处工作,严厉打击拒不支付劳动报酬的犯罪行为,切实保护劳动者的合法权益。(杨读俊)



南谯区同乐街道东坡社区近日联合新奥燃气开展燃气使用安全宣传活动。志愿者向居民发放燃气使用安全手册,讲解安全用气常识,解答居民咨询,并重点介绍燃气使用过程中常见的安全隐患,加强居民安全意识,预防燃气安全事故发生。

董超 全基莉摄



南谯区紫南社区近日组织小志愿者对辖区内存放的无牌电动自行车贴上提示贴,提醒电动自行车车主上路先上牌、骑行时佩戴安全头盔,自觉遵守道路交通安全法规,养成良好出行习惯,做文明市民。

董超 徐慧摄

专题宣传燃气安全知识

小小志愿者助力车上牌



志愿 志愿服务在行动